

социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана рыбодобычи и выпуска рыбной продукции, за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

ЗАБОТА О ТРУДЯЩИХСЯ— ДОЛГ КООПЕРАТОРОВ

Перед нами письмо трудящихся п. Мелексим, в котором они сообщают следующее: «Наш магазин открывается тогда, когда это захочет продавец Дюднев. Хлеб выпекается недоброкачественный; бывают дни, когда его вообще не выпекают. Сейчас наступили темные ночи, но керосина у нас нет. И когда будет, неизвестно. Возникает вопрос, когда прекратятся подобные безобразия?» Спрашивается, в чем дело? Почему рыбкооп продолжает допускать серьезные недостатки? Ответ должен быть здесь один: жизнь шагнула далеко вперед, а многие товарищи, которым доверено руководство торговлей, проявляют близорукость, непонимание новых условий, а порой и теряются перед лицом более сложных задач.

Сейчас в районе настали горячие дни борьбы за досрочное выполнение годового плана рыбодобычи. Рыбаки государственного и колхозного лова, рабочие рыбозавода, колхозники различных отраслей общественного производства с утра до позднего вечера трудятся каждый на своем участке. Они прилагают усилия к тому, чтобы Родина получила от рыбаков Сибири больше рыбы, вырастить и вовремя, без потерь убрать урожай, запасти на зиму как можно больше кормов для скота.

В успешном решении этих задач большую помощь труженикам района призваны оказать кооператоры. Их долг—организовать на рыболовецких песках, сенокосных угодьях бесперебойную продажу предметов повседневного спроса. Доставляя все необходимое на рыбоугодья, сенокосные участки, работники торговли помогут рыбакам, работникам животноводства сократить сроки проведения текущих работ.

В настоящее время правления рыбкоопов должны без промедления пересмотреть графики и часы работы стационарной и развозной торговли с учетом перемещения работ с одних участков на другие. Необходимо, чтобы магазины были открыты рано утром и после трудового дня. В каждом магазине, развозном пункте должны иметься все предусмотренные ассортиментным минимумом товары. Повседневню следить за этим, умело маневрировать торговой сетью—одна из основных задач оперативного руководства торговлей.

Работники рыбкоопов должны помнить, что потребитель, который приобретал иногда первую попавшуюся ему вещь стал разборчивее, осмотрительнее, расчетливее. Да и вкусы его с ростом материального благосостояния и культурного уровня стали взыскательнее. Поэтому чем дальше, тем больше успех и товарооборот будет решаться от умения торговли. А такого умения еще многим не хватает. Все это требует принятия действенных мер к улучшению торговли на селе не только со стороны правлений рыбкоопов но и со стороны сельских Советов и партийных организаций. Однако факты говорят обратное, говорят о том, что Мужевский, Шурышкарский сельские Советы занимают позицию невмешательства, не знают, что делается в рыбкоопах, торгпунктах, магазинах, не проявляют требовательности к работникам торговли и не оказывают им необходимой помощи.

Правления рыбкоопов, партийные организации и сельские Советы обязаны оперативно контролировать состояние торговли на рыбном промысле, на сенокосах. Забота о тружениках рыбодобычи и других отраслей колхозного производства—долг кооператоров.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Имеется полная возможность

На участке Сой-беты колхоза „Путь Ленина“ среди рыбаков развернулось соревнование за выполнение годового плана рыбодобычи к 25 августа. Ежедневно рыбаки Тогачев М. Г., Сухарин З. Г., Пасьмаров С. И., Елескин З. Г. вылавливают по 100—140 килограммов рыбы на бударку.

Этот колхоз имеет полную возможность выполнить государственный план к 1 сентября. Для этого нужно правлению колхоза и партийной организации более конкретнее заниматься вопросами организации труда на песках, изыскивать новые возможности и резервы для увеличения темпов промысла рыбы, значительно улучшить массово-политическую работу. Во всех звеньях регулярно подводить итоги социалистического соревнования, посвящать передовикам специальные выпуски боевых листков, публиковать их имена в районной газете.

Сейчас, когда наша Родина переживает небывалый трудовой подъем, порадовать ее досрочным выполнением годового плана является нашим долгом.
Ф. К.

Досрочно выполнили ГОДОВОЙ ПЛАН

Над таким обязательством трудятся в настоящее время рыбаки колхоза „Красный путь“. Они успешно закончили выполнение квартального плана рыбодобычи, дав нашему государству 1400 центнеров высококачественной рыбы.

Рыбаки колхоза взяли на себя почетное обязательство: „Досрочно, к 1 сентября, выполнить годовой план“. Нет сомнения, что слово свое они сдержат.



Бюро Шурышкарского РК КПСС в исполком районного Совета депутатов трудящихся занесли на районную Доску почёта следующие передовиков колхозного производства, досрочно выполнивших годовой план рыбодобычи

По колхозу „Путь Ленина“

1. Сухарина Захара Гавриловича, выполнившего план на 179 процентов.
2. Тарагунту Илью Дмитриевича, выполнившего план на 164 процента.
3. Тогачева Михаила Егоровича, выполнившего план на 114 процентов.
4. Салтыкова Павла Георгиевича, выполнившего план на 113 процентов.
5. Салтыкова Семена Георгиевича, выполнившего план на 111,4 процента.
6. Конкина Василия Павловича, выполнившего план на 106 процентов.
7. Сухарина Михаила Гавриловича, выполнившего план на 102,7 процента.

СКРОМНЫЙ ХЛОПЕЦ

Август—самый напряженный месяц на рыбодобыче. В нашем районе только за один этот месяц вылавливается до 9000 центнеров рыбы, что составляет 50 процентов к годовому плану. Но выловить рыбу еще не значит—выполнить план. Выловленную рыбу нужно сохранить самым высоким качеством. Над осуществлением этой задачи трудится большая армия обработчиков.

...Мы у одного из причалов Мужевского рыбоучастка. Здесь стоит обычная путинная сутолока. И не сразу в ней разберешь и поймешь, что к чему, хотя по всему видно—праздник здесь нет. Каждый занят своим определенным делом и выполняет задание с присущим ему энтузиазмом. Это особенно радует душу. Но лучше познакомимся поближе с ними, людьми, которых мы так смело назвали энтузиастами.

—Какая прекрасная рыба! Такую и убирать любо-дорого. Вот и смотри, что первый год самостоятельно работает,—доносится до нас из люка

плашкоута похвала в чей-то адрес.

Туда давайте и подойдем.

—Ты думаешь, у Тимки хуже бывает? Тоже первый год работает.

—Девчата, зачем спорить, расскажите лучше, у кого это прекрасная рыба и кто такой Тимка?—вмешались мы в разговор.

Правда, обращение «девчата» немного не соответствовало действительности потому, что Говрюсовой Марии Кондратьевне было уже за сорок. Однако она на нас не обиделась. «Вы спрашивали, о ком мы говорим?» Но пока она хотела сказать, о ком они только что спорили, ее напарница Ольга Белошницкая быстро выпалила: «О Володьке Белусове говорим. Да, вы сами посмотрите какая рыба!»

Разгрузка одного из люков плашкоута подходила к концу. Уже были убраны слои мелкоистолченного льда и рожек. Перед нами лежали, по всему видно, с любовью уложенные последние, самые нижние, рядки высокоценной

рыбы—муксун. Действительно, рыба была исключительной обработки. Ни вмятин, ни побитостей, никаких других деформаций обнаружить было нельзя—рыба выглядела так, словно была вынута только что из воды.

...В наши места Володя Белусов приехал из Ленинграда. Приехал он не потому, что его влекла романтика сибирских просторов, богатств этого края; не потому, что мечтал он когда-то совершить в жизни подвиг. Нет, приехал он на север совсем случайно, а на рыбоучасток попал потому, что нужно было работать, для того чтобы жить. Приехал и осел, но осел не просто так, а крепко, как говорят, с прицелом на будущее.

Работать он любил, поэтому, втягивался в нее на новом месте без особого труда. Первоначально пришлось работать на разных работах: рыть котлованы под морозильную камеру, таскать моч на перекрытие ледника, готовить лед и делать личную работу. В

(Окончание на 2-й ст.)



Ярковская область. На снимке: передвижная автопоильная установка в выласах Ярковского совхоза.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА



В жестоких битвах с белогвардейскими полчищами Колчака, Деникина, Юденича, Врангеля и войсками иностранных интервентов самоотверженно, не щадя жизни, боролись комсомольцы, оказывая чудеса воинской доблести, мужества и отваги.

Летопись гражданской войны бережно хранит имена юных героев, создателей славных боевых традиций комсомола.

Стойко, насмерть бился с врагами, защищая родной город, один из организаторов комсомола Петрограда молодой рабочий Путиловского завода Василий Алексеев.

Славой овеяно имя 23-летнего героя Николая Руднева, одного из командиров 10-й армии, оборонявшей Царицын.

Защитая родину, геройски погиб московский комсомолец Илюша Колодочкин. Веселый, энергичный, Илюша был общим любимцем 35-го Рогожско-Симоновского полка, сражавшегося на южном фронте.

Образцы высокой доблести показал Горный уральский полк 3-й армии (Восточный фронт), состоявший почти сплошь из молодых бойцов. Реввоенсовет 3-й армии в призыве полку писал: «Весь молодой Н-ский полк состоит из героев, и их му-во неиссякаемо».

Восточном фронте геройски дрался отомкомсомольцев Нижнего Новгорода, получивший имя «Шестой лихой».

В боях против Юденича завоевала боевую славу комсомольская рота петроградских самокатчиков. На врангелевском фронте отличался своими смелыми налетами на врага бронепоезд «Коммунистический союз Молодежи», команда которого целиком состояла из комсомольцев и рабочей молодежи Харькова.

Так сражались комсомольцы на многочисленных фронтах гражданской войны.

Но не только на фронтах кавалась боевая слава комсомола. Тысячи бесстрашных юношей и девушек уходили в партизанские отряды, выполняя задания подпольных большевистских комитетов. Многими боевыми делами отмечен путь крымской комсомольской организации. В Симферополе, Керчи, Севастополе, Евпатории, Феодосии и других городах Крыма работали подпольные комсомольские организации. Боевые группы комсомольцев совершали нападения на военные объекты белогвардейцев, взрывали мосты, разрушали транспорт и связь.

В 1919 г., когда в Одессе хозяйничали деникинцы, в городе вела боевую работу группа комсомольцев. Контрразведке удалось ее раскрыть, и 17 юных подпольщиков были арестованы. Страшные пытки и издевательства не сломили их волю. Девять из них были приговорены к смертной казни. Но и это не поколебало их веры в победу. В ночь перед казнью юные герои писали из тюрьмы: «Девять коммунистов, осужденных... на смертную казнь, шлют свой предсмертный прощальный привет товарищам. Умираем, но торжествуем и приветствуем победоносное наступление Красной Армии. Надеемся и верим в конечное торжество идеалов коммунизма».

За боевую доблесть на фронтах гражданской войны комсомолец был награжден орденом Красного Знамени. «Право на этот орден завоевали те молодые рабочие и крестьяне, чья горячая кровь омыла наши знамена, чье сердце перестало биться во имя победы, кто жизнью своей заплатил за торжество пролетарской диктатуры, кто с презрением встречал смерть от рук белогвардейцев».

Шед октябрь 1920 г. Еще продолжалась гражданская война; кругом царил нищета, голод и разруха, когда в Москве открылся III съезд комсомола. Делегаты съезда прибыли прямо из окопов, в зале пестрели солдатские шинели и матросские бушлаты.

К этому времени в рядах комсомола уже насчитывалось 400 тыс. человек. В центре внимания съезда было историческое выступление Ленина о задачах союзов молодежи. В. И. Ленин призвал молодежь учиться коммунизму. Ленин говорил, что каждый молодой человек, «вступив в Коммунистический союз молодежи, взял на себя задачу помочь партии строить коммунизм и помочь всему молодому поколению создать коммунистическое общество».

Речь В. И. Ленина явилась программным документом по вопросам коммунистического воспитания. В ней изложены основные положения о формировании нового поколения строителей коммунистического общества.

На снимке: выступление В. И. Ленина на III съезде комсомола.

С картины художников — Б. Иогансона, В. Соколова, Д. Тегина, Н. Файдыш-Крандеевской, Н. Чебакова.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

„Приезжайте к нам еще“

В своем письме в редакцию жители п. Мелексим пишут, что у них до сего времени не налажена выпечка хлеба. «Хлеб у нас, пишут они, то кислый, то сырой, то без соли... А бывает, что и такого совсем нет».

Правлению Шурышкарского рыбокооп следует устранить имеющиеся в Мелексиме недостатки.

В поселке Анжигорт нет постоянного медицинского работника. Обслуживают этот участок работники райбольницы путем выездов.

Несколько дней тому назад приезжала к нам медицинская сестра Ефросинья Семеновна Маланчик. Сразу же после приезда она сделала подворный обход, познакомилась с населени-

ем. Особенно Ефросинья Семеновна чутко отнеслась, можно сказать по матерински, к больным детям. Для рыбаков была ею организована баня...

Жители поселка сердечно благодарят г. Маланчик и говорят: „Приезжайте к нам еще, Ефросинья Семеновна“.

В. Тогачев,
рыбак колхоза „Путь Ленина“.

СКРОМНЫЙ ХЛОПЕЦ

время в его жизни происходит большое событие — его принимают в комсомол, в ряды передовой молодежи. Летом Белусова назначили рабочим на плашкоут, работу на котором он закончил с оценкой «отлично». С наступлением зимы его направляют учиться на курсы приемщиков.

...И вот теперь, как мы видим, комсомолец Белусов Владимир выполняет большой государственный важности дело — ведет самостоятельную приемку рыбы от рыбаков. И выполняет это задание по-государственному — честно и добросовестно.

...—Из всей принятой от него рыбы, а ее немало-много, в августе было более восьми тонн,—заговорила Ма-

рия Павловна, — не было ни одного килограмма пересортицы. Белусов первым на рыбоучастке выполнил план и в количественном отношении.

Владимир, укладывая последние ящики с рыбой, смущенно отговаривался: «Ну, разговорились тоже. Я, что? Разве мало у нас на заводе настоящих героев».

—Да ты, Володька, не скромничай. Знаем мы и о героях в рыбозаводе. Вон только что разгрузили болберку «героини» одной. Не рыбу, а ил привезла. Знаем мы и о скромных хлопцах,— Ольга бросила ласковый взгляд на окончательно смутившегося парня и закончила,—ну, допустим, как ты.

Г. Григорьев.

ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

Сбережения трудящихся в нашей стране имеют прочную основу. Повышение реальных денежных доходов населения и всесторонняя забота партии и правительства об удовлетворении потребностей трудящихся создали благоприятную почву для роста подлинно народных сбережений. Организаторами народных сбережений являются государственные трудовые сберегательные кассы. Миллионы рабочих, служащих, колхозников пользуются их услугами.

Ярким показателем роста благосостояния населения является непрерывное увеличение суммы вкладов в сберегательных кассах. Только по нашему району остаток вкладов к началу 1958 года, по сравнению с 1951 годом, увеличился в пять с лишним раз. Средний остаток вклада вкладчика соответственно увеличился от 758 рублей до 1700 рублей.

Помещая свои денежные сбережения во вклады или покупая облигации Государственного 3-х процентного внутреннего выигрышного займа, каждый гражданин дает возможность государству временно использовать эти средства на финансирование народного хозяйства, а сам получает ряд выгод и преимуществ, которых бы он не имел, храня деньги у себя дома.

В советских сберегательных кассах сочетаются общегосударственные интересы с интересами каждого отдельного вкладчика. В 1957 году сберегательными кассами нашего района выплачено доходов по вкладам в виде процентов и выигрышей по выигрышным вкладам 45.000 рублей.

Сберегательные кассы принимают вклады различных видов. Особое внимание среди населения заслуживают выигрышные вклады. Их условия отличаются от всех других видов вкладов. По выигрышным вкладам, также как и по займам, находящимся в обращении, состоятся два тиража в год, исчисляется средняя сумма остатка вклада за полугодие и определяется вкладчику выигрыш. Таким образом, по выигрышным вкладам доход вкладчику выплачивается не в виде процентов, как это по обычным вкладам, а в виде выиг-

рышей. В каждом тираже назначается номер счета, устраиваются следующие 25 выигрышей: 1 выигрыш в размере 200 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш; 2 выигрыша, каждый в размере 100 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие; 2 выигрыша каждый в размере 50 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие и 20 выигрышей каждый в размере 25 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш. Началом полугодия для исчисления среднего остатка вклада по выигрышному счету считается, соответственно, с 1 апреля или 1 октября. 32-й тираж выигрышей по этим вкладам состоится 5 октября текущего года в п. Голышманово, Тюменской области.

Каждый вкладчик имеет право выбирать тот вид вклада, который для него наиболее выгоден. Это можно сделать правильно с помощью консультанта кассы. Сберегательная касса не сравнивает суммы денег. Сберегательные кассы принимают вклады любой суммы, но не уменьшают сумму при первоначальном вкладе.

Каждый вкладчик имеет право выбирать тот вид вклада, который для него наиболее выгоден. Это можно сделать правильно с помощью консультанта кассы. Сберегательная касса не сравнивает суммы денег. Сберегательные кассы принимают вклады любой суммы, но не уменьшают сумму при первоначальном вкладе.

Большую помощь в улучшении работы каждой кассы могут оказать вкладчики. Задача всей советской общественности и в первую очередь комиссий содействия государственному кредиту и сберегательному делу — оказывать помощь в развитии деятельности сберегательных касс по привлечению сбережений населения.

Н. Афлетунов

ПЛАЦ... ИЗ БУМАГИ

В пасмурную погоду, выходя из дома, не лишне захватить с собой плац или зонтик.

Однако скоро мы об этом заботиться не будем. В случае дождя каждый из нас сможет в любом киоске всего за рубль купить легкий и удобный плац. Этот плац будет шить из специально химически обработанной, парафинированной бумаги. Такая бумага не размокает, изделиями из нее

можно пользоваться не один, а несколько раз.

Редактор Г. И. ТУТОЛМИН.

Объявление

15 сентября с. г. истекает срок уплаты страховых платежей, после чего будет **взиматься пени** за каждый день просрочки. Инспекция госстраха **просит всех граждан** района своевременно **расчитаться** с платежами.

Инспекция госстраха.